



Государственное бюджетное профессиональное образовательное
учреждение Республики Крым
Феодосийский политехнический техникум

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ СПИДА

Преподаватель БЖД
Кепа А. Т.

Что такое СПИД?

СПИД – синдром
приобретённого иммунного
дефицита.

СПИД впервые
зарегистрирован в 1981г., когда
среди молодых мужчин-
гомосексуалистов Нью-Йорка и
Лос-Анджелеса была выявлена
необычная эпидемия тяжелых
пневмоний и редкой кожно-
сосудистой опухоли – саркомы
Капоши.

(Красная ленточка — символ солидарности с ВИЧ-
положительными и пациентами, у которых развился СПИД)



Красная ленточка - это...

- Символ осознания людьми важности проблемы СПИДа...
- Символ памяти о сотнях тысяч людей, унесённых этой жестокой болезнью...
- Символ надежды, что будет найдено лекарство и вакцина от СПИДа...
- Символ протеста против истерии и невежества, против дискриминации и изоляции больных людей...



НА НАШЕЙ ПЛАНЕТЕ УЧРЕЖДЕН ВСЕМИРНЫЙ
ДЕНЬ ПАМЯТИ УМЕРШИХ ОТ СПИДА.

За годы развития эпидемии
появились особые даты, которые
отмечаются во многих странах
мира:

- 1 Декабря – Всемирный день борьбы со
СПИДом;
- Третье воскресенье мая – день памяти
умерших от СПИДа.





Третье воскресенье мая - Всемирный день памяти погибших от СПИДа

Международный день памяти умерших от ВИЧ-инфекции и СПИДа является поддержкой для тех, кто живет с ВИЧ/СПИДом.

Одним из его принципов является: все люди должны иметь информацию о том, как избежать заражения, правительство должно гарантировать своим ВИЧ-инфицированным гражданам получение адекватной медицинской помощи.



Всемирный день памяти умерших от СПИДа третье воскресенье мая



Одним из знаков памяти и солидарности с людьми, пострадавшими от эпидемии, является красная лента, которую в 1991 году придумал художник Франк Мур.

В День памяти существует традиция шитья квилтов – памятных полотен, лоскутных картин, разноцветно расшитых вручную на ткани, посвященных памяти близких людей. Первый квилт в 1987 году сшил американец Клив Джонс, посвятив его своему лучшему другу, умершему от СПИДа.



Из истории...

Впервые он был организован в 1983 году в Сан-Франциско (США) группой людей, лично затронутых или глубоко озабоченных проблемой СПИДа. В то время причина СПИДа была еще неизвестна и число пораженных этой болезнью составляло несколько тысяч человек. Организаторы стремились почтить память погибших от СПИДа и продемонстрировать поддержку больным – таковы были основные задачи первого Дня памяти. Сегодня они практически не изменились по сути, но стали еще шире и сложнее.

Международный день памяти проводится ежегодно, в третье воскресенье мая. Дата может меняться. Окончательно дату проведения Дня определяет в начале года Международный координационный совет Дня памяти.



Философия Дня Памяти...

Международный день памяти умерших СПИДа является поддержкой для тех, кто живет с ВИЧинфекцией. В его основе свои принципы:

- ВИЧ/СПИД не является наказанием за сексуальную жизнь, употребление наркотиков, образ жизни, ни одна из групп или классов людей не заслужили ВИЧ/СПИД
- Люди, живущие с ВИЧ/СПИДом, имеют равные гражданские права, включая право на работу и жилище, создание семьи, свободу передвижения
- Все люди должны иметь информацию о том, как избежать заражения, правительство должно гарантировать ВИЧ-положительным гражданам получение адекватной медицинской помощи
- Проблема ВИЧ/СПИДа – касается каждого и каждый может внести свой вклад в ее решение



В этот День Ты можешь...

- вспомнить тех, кого унесла эпидемия
- выразить солидарность с людьми, живущими с ВИЧ/СПИДом
- обратить внимание общества и правительства на проблему
- дать возможность другим задуматься о том, что эпидемия СПИДа может коснуться каждого из нас

Ежегодно каждое третье воскресенье мая проводится Всемирный День Памяти умерших от СПИДа, объединяющий миллионы людей, не безразличных к данной проблеме. Этот день дает возможность почтить память и поддержать тех, кого коснулась эта проблема, поделиться друг с другом информацией о том, как ВИЧ/СПИД затронул нашу жизнь, и обсудить роль общества в профилактике, уходе, лечении и просвещении.

День Памяти сегодня...

Международный день памяти умерших от СПИДа приобретает множество форм. Во многих странах существуют свои традиции и ритуалы:

- зажигают свечи и зачитывают имена
- гасят свечи в море, что символизирует потерю жизни в результате СПИДа
- символически скрывают имена людей, умерших от СПИДа, записанные на рисовой бумаге
- выпускают голубей, которые олицетворяют души умерших людей
- спускают на воду венки из цветов
- устраивают поминальную трапезу, на которую приносят любимые блюда людей, умерших от СПИДа
- изготавливают лоскутные полотна (Квилты), экспозиция которых дает веру в то, что имена умерших от СПИДа не будут забыты
- оформляют альбомы, в которых любой человек имеет возможность написать об ушедшем из жизни ВИЧ-позитивном дорогом человеке
- устраивают алтари в виде столов, покрытых скатертью, на которые ставятся фотографии и личные вещи людей, умерших от СПИДа
- записывают имена на длинной красной ленте или тротуаре, как напоминание всем о СПИДе
- высаживают деревья памяти – по числу лет, прошедших с начала мировой эпидемии СПИДа
- совершают панихиды





МИНИСТЕРСТВО
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

УЗНАЙ, КАК ПЕРЕДАЁТСЯ ВИЧ

ВИЧ ПЕРЕДАЁТСЯ



ЧЕРЕЗ КРОВЬ



ПРИ НЕЗАЩИЩЁННОМ
СЕКСУАЛЬНОМ КОНТАКТЕ



ОТ МАТЕРИ РЕБЁНКУ
во время беременности,
родов или грудного
вскормления



ЧЕРЕЗ
ПОСУДУ,
ОДЕЖДУ,
БЕЛЬЁ,
БЫТОВЫЕ
ПРЕДМЕТЫ



ПРИ КАШЛЕ
И ЧИХАНИИ,
ЧЕРЕЗ ПОТ
И СЛЁЗЫ



ПРИ ОБЪЯТИЯХ,
РУКОПОЖАТИЯХ,
ДРУЖЕСКИХ
ПОЦЕЛУЯХ



ПРИ УКУСАХ
НАСЕКОМЫХ



ПРИ ПОСЕЩЕНИИ
БАССЕЙНА,
ДУШЕВОЙ,
САУНЫ,
ТУАЛЕТА



ЧЕРЕЗ ПИЩУ,
ВОДУ



От болезней,
связанных с ВИЧ-
инфекцией и
СПИД умерли **25**
миллионов
человек

В этот день страны подсчитывают общее количество людей, зараженных СПИДом. К примеру, на сегодняшний день нам стало известно, что каждый день в мире появляется **7400** новых ВИЧ-инфицированных, а **5500** человек умирают от заболеваний, вызванных СПИДом.



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПАМЯТИ УМЕРШИХ ОТ СПИДА

Население России составляет более
146 миллионов человек.

Из них живут с ВИЧ около
900 000 человек.

**Каждый час в России
заражается 10 человек.**

**ОСТАНОВИМ
СПИД ВМЕСТЕ!**

ПРИВЕРЖЕННОСТЬ ЛЕЧЕНИЮ – ВАЖНЫЙ ФАКТОР В БОРЬБЕ С ВИЧ



ПРИЕМ ЛЕКАРСТВ СТРОГО
ПО ПРЕДПИСАННОЙ СХЕМЕ



РЕГУЛЯРНАЯ СДАЧА
АНАЛИЗОВ ДЛЯ КОНТРОЛЯ
ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬЮ
ТЕРАПИИ

УВЕЛИЧЕНИЕ ОХВАТА ЛЕЧЕНИЕМ

2018 г. – 60%



2007 г. – 11,7%



С 2007 по 2018 гг.
охват лечением
увеличился **в 5 раз.**

НЕОБХОДИМО ПОМНИТЬ:



Употребление алкоголя и табака может
способствовать прогрессированию ВИЧ.



Здоровый образ жизни поддерживает
иммунную систему и сдерживает
развитие стадии СПИД.



Тульский институт
управления и бизнеса

Зачем сдавать тест?



Тест на ВИЧ – это единственный достоверный способ узнать, есть ли вирус в крови или нет

Пока ты не знаешь, ты рискуешь заразить своего партнера



ВИЧ протекает бессимптомно, и ты можешь не знать, что он у тебя есть



Если ВИЧ обнаружили, ты сможешь начать своевременный прием препаратов. Лечение бесплатное



Также, тест необходим для пар, которые решили отказаться от использования презервативов



Тест нужно сдать обязательно при планировании беременности. Раннее выявление ВИЧ позволяет предпринять меры для защиты будущего ребенка от заражения

Важно помнить: постоянные отношения и брак защищают от ВИЧ только если оба партнера прошли тест и хранят верность друг другу постоянно



Можно ли привиться от заражения ВИЧ?

На сегодняшний день вакцину или прививку, которые бы гарантированно защитили от заражения ВИЧ, еще не создали.

ВИЧ-инфекция сегодня – это хроническое заболевание. Лечение ВИЧ не дает вирусу развиваться.

Чтобы не заразиться, соблюдай простые правила:



Используй презерватив при каждом половом акте



Воздерживайся от половых контактов без презервативов



Никогда не употребляй инъекционные наркотики

СЕГОДНЯ ВИЧ-ИНФЕКЦИЯ —

ЭТО ХРОНИЧЕСКОЕ ЗАБОЛЕВАНИЕ, Т.К. ЛЕЧЕНИЕ ВИЧ-ИНФЕКЦИИ НЕ ДАЕТ ВИРУСУ РАЗВИВАТЬСЯ.



ВАЖНО ОТМЕТИТЬ! БРАК И ПОСТОЯННЫЕ ОТНОШЕНИЯ ЗАЩИЩАЮТ ОТ ЗАРАЖЕНИЯ ВИЧ ТОЛЬКО ЕСЛИ ОБА ПАРТНЕРА ПРОШЛИ ТЕСТИРОВАНИЕ НА ВИЧ И ХРАНЯТ ВЕРНОСТЬ ДРУГ ДРУГУ.

ОПРЕДЕЛИТЬ НАЛИЧИЕ ВИЧ-ИНФЕКЦИИ ПО ВНЕШНИМ ПРИЗНАКАМ НЕВОЗМОЖНО. ТЕСТ НА ВИЧ — ЕДИНСТВЕННЫЙ ДОСТОВЕРНЫЙ СПОСОБ УЗНАТЬ, ЕСТЬ ВИРУС В КРОВИ ИЛИ НЕТ.

НА СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ ВАКЦИНА ИЛИ ПРИВИВКА, КОТОРЫЕ ЗАЩИЩАЛИ БЫ ОТ ВИЧ-ИНФЕКЦИИ, НЕ СОЗДАНЫ. ЧТОБЫ ЗАЩИТИТЬ СЕБЯ ОТ ЗАРАЖЕНИЯ, ВАЖНО СОБЛЮДАТЬ ПРОСТЫЕ ПРАВИЛА:



ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПРЕЗЕРВАТИВ ПРИ КАЖДОМ ПОЛОВОМ КОНТАКТЕ



ВОЗДЕРЖИВАТЬСЯ ОТ ПОЛОВЫХ КОНТАКТОВ (**БЕЗ ПРЕЗЕРВАТИВА**)



НИКОГДА НЕ УПОТРЕБЛЯТЬ ИНЪЕКЦИОННЫЕ НАРКОТИКИ

КОМУ НЕОБХОДИМО СДАТЬ АНАЛИЗЫ?



ЛЮБОМУ ЧЕЛОВЕКУ, КОТОРЫЙ ХОТЯ БЫ РАЗ В ЖИЗНИ ВСТУПАЛ В ПОЛОВОЙ КОНТАКТ БЕЗ ПРЕЗЕРВАТИВА ИЛИ ИМЕЛ ОПЫТ УПОТРЕБЛЕНИЯ ИНЪЕКЦИОННЫХ НАРКОТИКОВ.

ЗАЧЕМ СДАВАТЬ ТЕСТ НА ВИЧ-ИНФЕКЦИЮ?

НЕЗНАНИЕ ВИЧ-СТАТУСА ПАРТНЕРА УВЕЛИЧИВАЕТ РИСК ЗАРАЖЕНИЯ



ТЕСТ ОБЯЗАТЕЛЬНО НУЖНО СДАТЬ ТЕМ ПАРАМ, КОТОРЫЕ РЕШИЛИ НАЧАТЬ ИНТИМНУЮ ЖИЗНЬ, ИЛИ – РЕШИЛИ ОТКАЗАТЬСЯ ОТ ПРЕЗЕРВАТИВА.



ТЕСТ ОБЯЗАТЕЛЬНО НУЖНО СДАТЬ ПРИ ПЛАНИРОВАНИИ БЕРЕМЕННОСТИ. ТОЛЬКО ЭТО ПОЗВОЛЯЕТ ЗАЩИТИТЬ БУДУЩЕГО РЕБЕНКА ОТ ЗАРАЖЕНИЯ.



ЕСЛИ ЧЕЛОВЕК ЗАРАЖЕН ВИЧ-ИНФЕКЦИЕЙ, ОЧЕНЬ ВАЖНО НАЧАТЬ ЛЕЧЕНИЕ СВОЕВРЕМЕННО. ЛЕЧЕНИЕ ВИЧ-ИНФЕКЦИИ В РОССИИ БЕСПЛАТНО.

наша жизнь
в наших руках!
защитим ее
от СПИДа и ВИЧ!



Спасибо за внимание!

**ВСЕ В НАШИХ
РУКАХ!**

